



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ**

---

**В И С Н О В О К**

До протоколу № 120  
від 03 травня 2023 року

**до проекту Закону України**  
**про основи соціальної захищеності дітей, які постраждали внаслідок**  
**повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України**  
**(реєстр. № 9042-1 від 08.03.2023)**

---

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України попередньо розглянув проект Закону України про основи соціальної захищеності дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України (реєстр. № 9042-1 від 08.03.2023), поданий народним депутатом України Третьяковою Г.М., і зазначає таке.

Даний законопроект є альтернативним до законопроекту за реєстраційним номером 9042. Головним Комітетом з підготовки цих законопроектів визначено Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

Як зазначено у пояснювальній записці, “основною метою альтернативного законопроекту є визначення інструментів соціальної підтримки дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України, залежно від шкоди, завданої дитині такою агресією” (п. 1).

Законопроектом пропонується на законодавчому рівні визначити обставини, в яких опинилися діти в результаті військових (бойових) дій, встановити інструментарій, який буде реагувати на стан дитини, залежно від шкоди, завданої дитині, визначити систему заходів щодо соціальної підтримки дітей, які постраждали внаслідок збройної агресії, що включатиме: соціальну, психологічну підтримку дітей, з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; з числа дітей, які втратили годувальника; внутрішньо переміщених дітей; захист від усіх форм насильства; захист від незаконного

переміщення, вивезення та неповернення дітей з-за кордону, їх викрадення, торгівлі дітьми; виплату компенсації за шкоду життю та здоров'ю у зв'язку із збройною агресією російської федерації проти України, яка виплачуватиметься за рахунок коштів, що стягуються з держави-агресора відповідно до принципів і норм міжнародного права.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму експертному висновку підтримує ідею необхідності посилення соціального захисту відповідних категорій дітей, які постраждали внаслідок військових (бойових) дій. Разом з тим, Головне управління висловлює низку пропозицій та зауважень, які можна врахувати під час доопрацювання зазначеного проекту Закону.

На запит Комітету отримано експертні висновки від центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Міністерство освіти і науки України, Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, Міністерство соціальної політики України, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини підтримують проект Закону з урахуванням висловлених пропозицій та зауважень.

Міністерство фінансів України не підтримує законопроект з огляду на те, що реалізація акта у разі його прийняття потребуватиме додаткових фінансових ресурсів держави у відповідному періоді. Водночас фінансово-економічних розрахунків і відповідних обґрунтувань суб'єктом права законодавчої ініціативи не надано. Такі ж зауваження висловлює Комітет Верховної Ради України з питань бюджету.

Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу визнав, що положення та норми законопроект не підпадають під дію міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів ухвалив рішення про прийняття за основу альтернативного проекту Закону України про основи соціальної захищеності дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України (реєстр. № 9042-1 від 08.03.2023).

Підкомітет з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень Європейського Союзу на своєму засіданні 02 травня 2023 розглянув проект і рекомендував Комітету з питань освіти, науки та інновацій прийняти його за основу.

**Враховуючи викладене, Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про основи соціальної захищеності дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України або на лінії розмежування (реєстр. № 9042-1 від 08.03.2023), поданий народним

депутатом України Третьяковою Г.М., за результатами його розгляду у першому читанні прийняти за основу.

2. Направити цей Висновок Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, визначеного головним з опрацювання цього законопроекту.

Голова Комітету



**Сергій БАБАК**